



Ayuda Militar Dentro del TIAR Pide la Argentina

WASHINGTON, mayo 27 (AP).— El Canciller argentino Nicanor Costa Méndez pidió hoy que los signatarios del Pacto de Río de Janeiro sean dejados en libertad, para acudir en defensa de su país en la batalla con Gran Bretaña por las islas Malvinas.

En fuentes independientes se supo que Venezuela estaría dispuesta a desplazarse inmediatamente, parte de su poderosa Fuerza Aérea.

Costa Méndez, dijo a la reunión del Consejo Directivo del Pacto de Río de Janeiro que "Argentina no está sola en esta lucha contra el invasor extracontinental, y creemos que es precioso que lo digamos claramente. Ni la Argentina ni América Latina pueden aceptar esta agresión armada extracontinental y, por lo tanto, es preciso que los signatarios del Pacto estén listos para adoptar las medidas que resulten apropiadas para rechazarla".

El significado de la medida es que cualquier acción bélica que tomara otro país latinoamericano contra Gran Bretaña, ten-

dria la fuerza legal que se desprende de un Tratado aceptado por las Naciones Unidas. En consecuencia no podría ser calificado de agresión.

El pedido de Costa Méndez fundamenta el punto seis de una resolución sometida a la consideración del Consejo, denominado oficialmente Vigésima Reunión de Consulta de Ministros de Relaciones Exteriores, en aplicación del Tratado Interamericana-

no de Asistencia Recíproca. Los colombianos, y luego los costarricenses introdujeron sus propios proyectos de resolución que diluyen un poco el que auspicia la trayectoria e incluye estos puntos.

1.— "Condena en la forma más enérgica la injustificable agresión armada consumada por Gran Bretaña contra la Argentina.

—Favor pase a la página 31.

Juan Pablo II Llega hoy de Visita a Gran Bretaña

CIUDAD DEL VATICANO, mayo 27 (AP).— El Papa Juan Pablo II partirá mañana en la primera visita de un Pontífice a Gran Bretaña, subrayando su papel de mediador en la guerra de ese país con Argentina.

Luego de dos años de planeamiento, la primera visita de un Papa a Gran Bretaña se ha ensombrecido por el conflicto sobre las islas Malvinas, por lo que Juan Pablo ha decidido ir a la Argentina una semana después de regresar aquí.

Juan Pablo ha definido a menudo su viaje de seis días como "histórico", en un esfuerzo por poner fin al cisma de casi 450 años entre la Iglesia Católica y la Iglesia de Inglaterra.

Pero cuando la ocupación argentina de las Malvinas precipitó un conflicto con Gran Bretaña, el Papa fue presionado para cancelar su viaje, a fin de no parecer que estaba respaldando a una de las partes y ofender a Latinoamérica, donde residen 760 millones de católicos.

El propio Papa insinuó que no iría, pero luego de intensas gestiones por parte de Obispos británicos decidió efectuar el viaje y equilibrará la balanza con una visita a la Argentina, ocho días después de su regreso aquí.

Pero debido a la lucha en las Malvinas, las proyectadas reuniones con la Primera Ministra Margaret Thatcher y otros dirigentes del Gobierno británico, han sido canceladas.

Este es el duodécimo viaje del Papa desde que ascendió al trono de Pedro en octubre de 1978 y los británicos han dispuesto rigurosas medidas de seguridad para su protección.

En mayo pasado el Papa fue seriamente herido por un turco en la Plaza San Pedro y hace dos semanas los guardias de seguridad detuvieron a un sacerdote católico que agredió al Papa con una bayoneta durante la visita del Santo

—Favor pase a la página 32.

SE INAUGURA REUNION DEL TIAR.— Washington, mayo 27. El Canciller de la Argentina, Nicanor Costa Méndez, fustigó hoy severamente a los Estados Unidos, por la asistencia que presta a la Gran Bretaña, en el conflicto en torno a las islas Malvinas, señalando que ha puesto en peligro el futuro de las relaciones hemisféricas, durante la reunión extraordinaria del TIAR. A la derecha, el Canciller Costa Méndez. Extremo izquierdo, el Secretario de Estado norteamericano Alexander Haig.

Afirma Gobierno de E.U.

Proceso Democrático Debe Seguir en El Salvador

WASHINGTON, mayo 27 (EFE).— La Administración Reagan, que considera "crítica" la continuación del proceso democrático y de las reformas en El Salvador, concede una importancia prioritaria al progreso de la reforma agraria.

"Estamos siguiendo los efectos prácticos" de la suspensión parcial de la reforma agraria, decretada por la Asamblea Constituyente la semana pasada, "para ver si el progreso

continúa", dijo hoy el Vicepresidente de Estado, Walter Stoessel.

Los salvadoreños han de saber que Estados Unidos no se conformará con menos, agregó Stoessel en un discurso en Pittsburgh (Pennsylvania), en el que resumió la política y los objetivos norteamericanos en Centro América.

Según Stoessel, los dirigentes salvadoreños han asegurado a Estados Unidos, que el objetivo de la suspensión parcial de la

reforma es "mejorar la eficacia agrícola, mientras reafirma los derechos de los beneficiarios de la misma".

Pero el Congreso, muy preocupado por los efectos de la suspensión, ha advertido a El Salvador que no recibirá ayuda norteamericana, si no cancela la suspensión y no hace progresar la reforma agraria.

La Administración Reagan, que comparte esta "preocupación", hubiera preferido, sin embargo, que el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, no hubiera rechazado el aumento de la ayuda militar a El Salvador para 1983, ni amenazado con cortar los fondos si se modifica la reforma agraria, dijo hoy el portavoz del Departamento de Estado, Dean Fischer.

Por su parte, el Subcomité de Asignaciones de la Cámara Baja rechazó la petición de la Administración de conceder 35 millones adicionales a El Salvador, en ayuda militar, para este año.

Y el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara Baja ha decidido posponer la consideración del plan caribeño de Reagan hasta disponer de informaciones claras y definitivas sobre las verdaderas consecuencias de la suspensión parcial de la reforma agraria.

La iniciativa caribeña, defendida hoy por Walter Stoessel como una "oportunidad para la prosperidad a largo plazo de las pequeñas economías de la región", ha sufrido repetidos golpes en el Congreso.

Los legisladores quieren

—Favor pase a la página 26.

Argentina Bombardea la Cabeza de Playa Inglesa

BUENOS AIRES, mayo 27 (AP).— Aviones Canberra de la Argentina bombardearon hoy a la cabeza de playa establecida por los británicos en Puerto San Carlos, en las islas Malvinas, informó el Estado Mayor Conjunto.

"La evaluación de los daños producidos al enemigo será informado oportunamente a la opinión pública, añade el informe oficial difundido a las 14:30 (17:30 GMT).

Entretanto, el Comandante de la Fuerza Aérea Brigadier Basilio Lami Dozo, afirmó que la guerra no declarada con Gran Bretaña "va muy bien", al tiempo que descartó versiones del exterior acerca de actitudes "suicidas" de los pilotos argentinos.

"Somos profesionales y un profesional es un ser ra-

cional: por lo tanto mal puede tildarse al piloto de suicida o algo parecido" dijo.

"Coraje sí, audacia sí, profesionalismo todo", agregó en declaraciones a los periodistas al término de un acto protocolar en la sede de su Comando en esta capital.

La Fuerza Aérea argentina ha infligido severos reverses a la flota británica, despachada para tratar de recuperar las islas del Atlántico Sur.

Lami Dozo dijo en respuesta a una pregunta de un periodista inglés que "la batalla va muy bien para nosotros, tenemos nuestra capacidad intacta en el Sur y seguiremos contestando cualquier eventual acción de ellos

—Favor pase a la página 52.

Resumen mundial

Robelo Habla Sobre la Confiscación de sus Bienes

SAN JOSE, mayo 27 (ACAN-EFE).— El líder opositor nicaragüense, Alfonso Robelo, dijo a "ACAN-EFE", en esta capital, que no le tomó por sorpresa la confiscación de sus bienes por parte del Gobierno sandinista.

Robelo señaló que si le sorprende que su residencia no haya formado parte "de la colección que tienen los comandantes" sandinistas.

"Parece, agregó Robelo, que las denuncias de Edén Pastora están produciendo efectos" porque la casa, "en lugar de asignarse a Tomás Borge o a Bayardo Arce, o a otro Comandante, como era lo usual", se ha destinado a la sede de la Unión Nacional de Agricultura y Ganadería.

Grave Amenaza de Intervención Rusa en Polonia

WASHINGTON, mayo 27 (EFE).— Fuentes oficiales de la Administración norteamericana especializadas en asuntos del este de Europa, señalaron que las posibilidades de una intervención soviética en Polonia, son en este momento mayores que nunca, debido al fracaso de la Junta del Presidente Jaruzelsky.

Si la Junta de Jaruzelsky cae, "cosa que no es imposible" Moscú no perdería la oportunidad de intervenir todavía más directamente de lo que lo hace ahora, según los expertos.



BATERIA ANTIAREA.— Islas Malvinas, mayo 27. Una batería antiáerea argentina en las Malvinas (Falkland). La foto fue divulgada hoy en Buenos Aires.